

Календарь образовательных событий на январь 2026 г.

12 января – День Красной книги России

Красная книга России представляет собой не просто перечень редких и исчезающих видов животных и растений, существование которых находится под угрозой. Это важный природоохраный документ, содержащий информацию о степени угрозы для животных и первоочередности принимаемых и планируемых природоохраных мер.

Обложка Красной книги России красного цвета. Красный был выбран, как цвет тревоги, символизирующий опасность, грозящую живым организмам, призыв не дать редким видам исчезнуть.

Со старшими дошкольниками можно провести занятие по экологическому воспитанию, познакомить с Красной книгой РФ и Красной книгой Ивановской обл. (*презентации есть в педкабинете*).

15 января – День зимующих птиц в России

Птиц зимой обязательно нужно подкармливать. Делая это, мы решаем несколько экологических проблем. Покормить птиц – несложный способ проявить человечность и стать добре.

Принимайте участие в акции «Покормите птиц!»: повесив с детьми на своём прогулочном участке кормушку, не забывайте очищать её от снега и насыпать корм. По возможности на прогулке наблюдайте вместе с детьми за пернатыми гостями.

15 января – День шляпы, или День головного убора

Подготовьте презентацию, чтобы рассказать детям занимательные факты о шляпах и других головных уборах. Рекомендуем также почитать детям стихи и рассказы про шляпы. Покажите иллюстрации или подберите фотографии (имеются в открытом доступе в Интернете) и предложите дошкольникам угадать, какой головной убор носил тот или иной сказочный герой. Например, старуха Шапокляк, Доктор Айболит, Буратино, Красная Шапочка, Незнайка.

Можно провести развлечение (*примерный сценарий есть в педкабинете*).

18 января - Всемирный день Снеговика

Дата была выбрана неслучайно. В этом месяце почти во всех странах лежит снег, и число 18 очень похоже на фигуру снеговика с метлой в руках. В представлении европейских народов снеговик – это существо мужского пола. А вот снежные бабы – это наше русское достояние. Наши предки верили, что зимними природными явлениями повелеваю духи женского пола, поэтому лепили снежных баб, чтобы показать им своё почтение. Проведите с детьми беседы и расскажите, кто такой снеговик и кто его придумал.

18 января - Всемирный день снега

Всемирный день снега (= Международный день зимних видов спорта) отмечается в 3-е воскресенье января по инициативе Международной федерации лыжного спорта. Цель праздника – повысить интерес к зимним видам спорта и вовлечь людей в активный образ жизни. Организуйте с детьми в честь этого праздника игры (или физкультурные развлечения), в т.ч. на улице, с элементами зимних видов спорта: катание на санках («санный спорт»), метание снежков в цель (этап биатлона), ведение шайбы и т.п.

24 января – День зайца-беляка в России

В младших и средних группах можно провести тематический день, посвящённый зайцу-беляку, целью которого будет расширение и закрепление знаний детей о внешнем виде, образе жизни и питании зайца-беляка.

Прочитайте и обсудите с детьми рассказ Г. Скребицкого «Как заяц зимой живёт», поиграйте в игры («Зайка беленький сидит» и др.). На занятии по художественно-эстетическому развитию можно нарисовать зайца, слепить его или сделать аппликацию.

24 января – 250-летие со дня рождения Э.Т.А. Гофмана

В подготовительной группе можно познакомить детей с творчеством писателя (*в педкабинете есть презентация*) и с его сказкой «Щелкунчик и Мышиный король», посмотрев и обсудив с детьми советский музыкальный рисованный мультфильм по её мотивам («Союзмультифильм», 1973 г., режиссёр Борис Степанцев, музыка П.И.Чайковского).

29 января - Международный день паззла, или головоломки

Можно организовать тематический день «Весёлые головоломки» и провести соревнования среди детей старшего дошкольного возраста. Предложите детям разделиться на команды и собрать паззлы на время.

Рекомендуется провести с дошкольниками беседы, чтобы рассказать, что первую головоломку придумал картограф Джон Спилсбери, чтобы обучать детей географии. Отпечатанную бумажную карту он наклеил на тонкую доску, распилил ее лобзиком на отдельные части по контурам государственных границ.

Этот тематический день – повод пополнить развивающую среду группы паззлами, разрезными картинками и головоломками, в т.ч. изготовленными своими руками.